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 （这是作业题） 
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（此版答案中漏了个 u2=2.5cos100t（V），下面的修改版答案中补上了） 
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附：批改报告 

这题的问题很严重。 

这个题比较综合，应该能把大家知识链条上脱漏的地方揪出来了。问题大致分为以下几类： 

1.知识点很模糊，未认真关注公式的使用条件和物理量意义，几乎有点乱写。 

最大功率传输的基本流程，就是将阻抗以外的电路做戴维南等效，化成最大功率传输定理适用电路的标准

形式（书 P110 图 4.37，注意图注：讨论传输最大功率的电路，也就是说咱们的最大功率传输定理是在那样

的电路下讨论出来的，所以要用这个定理，首先要把电路化成图 4.37 的形式，也就是：理想源串内阻抗，

再串上外加负载），然后再应用共轭匹配/模匹配条件和求功率公式（当然不用也行）。对于负载在理想变压

器二次侧的题目，常常将二次侧阻抗等效到一次侧来，可以这样做的原因我在第 4 讲（下）4.8 例 3 的讲解

课件中已经写得很详细，此处不再赘述。 
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对于“共轭匹配”的求功率公式，注意公式里 Us 和 R 的意义： 

Us，是我们等效完了的电路中的电源的电压有效值，这里注意两点：①等效后的电路；②有效值； 

R，则是我们等效完了的电路中的内阻抗/负载实部。注意，不是电路中的随便一个电阻。很多同学做题的时

候把那个 20Ω电阻代进去了。 

简言之，用定理的时候一定要看清楚适用条件、仔细琢磨公式里的每个物理量的意义。 

2.等效电路不会求或求错：这个就是多练。戴维南等效操作流程固定，无非开路电压、等效电阻。等效电阻

无非三种求法：串并联等效、外施激励、开路短路。不知道做错的同学，是不是回炉重造不够成功，现在还

来得及。 

3. 对引入相量的意义理解不清，幅值、有效值相量和瞬时表达式分不清楚。 

举几例：①想求有效值，求了个幅值相量，然后下面又用这个幅值相量的模作为有效值，导致错误； 

②写了个有效值相量的符号（不带 m 的），结果后面跟的是个幅值相量。常见错误 S 10 0 VU =   ，应该是

S 5 2 0 VU =   。 

③相量只针对电压、电流，有同学把阻抗加了个点，也写成相量了。课本上已经明说了，阻抗不能视为相量，

因为阻抗仅仅是一个复数，不是代表正弦量，而相量的引入是为了表示正弦量。 

④复功率的表示是用 S 上加一弯或一横，加一点就不对了，因为复功率也不是相量。 

⑤这是最多见的一个错误。题目要求的是 u2（小写），是瞬时表达式，但是很多同学求的是有效值或相量。 

希望大家能认真订正，通过这一题把缺漏知识点补清楚！ 


